

## РЕЦЕНЗИЯ

ВЪВ ВРЪЗКА С ПРОЦЕДУРА ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА  
ДЛЪЖНОСТ "ДОЦЕНТ" ПО НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ "ОРТОПЕДИЯ  
И ТРАВМАТОЛОГИЯ" ЗА НУЖДИТЕ НА КЛИНИКАТА ПО  
ОРТОПЕДИЯ И ТРАВМАТОЛОГИЯ НА УМБАЛ"СОФИЯМЕД"  
ОБНАРОДВАН В Д.В. БРОЙ 2 ОТ 05.01.2024

Член на научното жури, изготвил рецензията –  
Професор Любен Стоков,

За обявения в Държавен Вестник, брой 2 от 02.01.2024 конкурс,  
кандидат е доц. д-р Бисер Петков Бончев, дм.

### **1. Биографични данни, свързани с научно-практическата дейност на кандидата**

Доктор Бисер Бончев е роден на 21.06.1965 год. в гр. Етрополе. През 1991 год. завършва Медицинска Академия-София, специалност медицина. Професионалната му кариера през 1993 г. е началото на професионалната му кариера в РБ- Бухово, като ортопед-травматолог на Травматологичен кабинет. През 1993г. започва специализация в ОРБ"Р.Ангелов"София и през 1995г. продължава професионалното си развитие в в същата структура. През 1998 год придобива клинична специалност „Ортопедия и травматология”. След обединението на ОРБ"Р.Ангелов"София и УМБАЛ"Св.Анна" продължава да се развива в Клиниката по ортопедия и травматология под ръководството на проф. Колю Кожухаров. От тогава започва и неговата научна кариера. В периода 2007– 2012 год. е съответно Завеждащ отделение по травматология, Зам.Началник Клиника и ИД Началник Клиника по ортопедия и травматология. От 2012г. създава и ръководи екипа на Отделението по ортопедия и травматология на МБАЛ"Софиямед". През 2018 г. става Началник на отделение по ортопедия и травматология на МБАЛ "Доверие"София. През 2020 г. се завръща в УМБАЛ"Софиямед" като Зам.Началник на Клиниката по ортопедия, травматология и хирургия на ръка, където продължава и по настоящем.

През 2015 год. защитава дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „доктор” по научната специалност Ортопедия и травматология на тема: "Оперативно лечение на субтрохантерните фрактури на бедрената кост с цефаломедуларни пирони" .

Между 2007 г. до 2023 г. е специализирал в Италия, Германия, Словения, Великобритания, Нидерландия и Индия от където добива свидетелства за професионална квалификация, съответно по първично и ревизионно ендопротезиране на тазобедрена и колянна става, за роботизирано ендопротезиране на колянна става и др. Владее италиански и английски езици .

Доктор Бончев е член на БОТА-Българска асоциация по ортопедия и травматология.

Ръководи и участва в няколко клинични проучвания.

## **2. Учебно-преподавателска дейност**

Доктор Бончев представя справки за преподавателска дейност към Медицински университет , София за общ преподавателски стаж от 2 г. Провеждал е лекционен и практически курс по “Ортопедия и травматология “ на студенти - Лекарски асистент и Рентгенов лаборант, както и по Ортопедия , травматология и ортотика на студенти по Рехабилитация и кинезитерапия. Хорариумът е 51 часа лекции и 99,9 часа упражнения. Участвал е и в провеждането на семестриалните изпити на съответните студенти.

## **3. Научно-изследователска дейност**

На конкурса д-р Бончев представя 31 научни труда, представени в отделен списък с публикациите. Разпределението на научните трудове по вид и хронология както следва:

Рецензирани в конкурса за “доцент” : 10 пълнотекстови публикации в страната, 2 пълнотекстови публикации в чужбина.

Нерецензирани: 1 монография, 20 пълнотекстови публикации в страната, 2 пълнотекстови публикации в чужбина.

Кандидатът е водещ автор в 68% (в 20 от 31) от представените в конкурса научни трудове.

Основните оригинални приноси от научната дейност на доктор Бончев могат да бъдат представени както следва:

### **1. Научно-теоретични приноси.**

Цялостно проучване на субтрохантерните фрактури на бедрената кост с характерните особености, разпространение, патологична анатомия и класификации. В дисертацията си на тази тема и в издадената по-късно монография подробно е описано оперативното лечение на този тип фрактури и ясните предимства на металната фиксация с цефаломедуларни пирони.

## 2. Научно-приложни приноси.

След обучение в Клиниката по ортопедия на Университетската болница в Инсбрук, Австрия под ръководството на проф. Ноглер , заедно с проф. Румен Кастелов представя на 17-ти дни на българската ортопедия и травматология, 22-23. Октомври. 2009г., Трявна директния преден миниинвазивен оперативен достъп до тазобедрена става за ендопротезиране.

### **Заклучение**

Научния обем и научно-практическата стойност на трудовете представят д-р. Бисер Бончев като изграден специалист и учен, с новаторски постижения в областта на ендопротезирането и травматологията. Той е добре познат и приет в клиничното общество у нас както поради своите експертните качества така и със своите практически умения.

Считам кандидатурата на доктор Бончев за участие в обявения конкурс за напълно подходяща и заслужена. Препоръчвам на членовете на почитаемото научно жури да гласуват положително и да присъдят на доктор Бисер Бончев академичната длъжност "Доцент".

25.03.2024 г.  
София

Професор Любен Стоков.....